

НАРКОТИЧЕСКАЯ УГРОЗА РАСТЕТ

Управление Федеральной службы по контролю за наркотиками России по Орловской области подвело итоги работы за семь месяцев текущего года. По сравнению с прошлым годом преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в области стало на 30% больше.

Управлением ФСКН России по Орловской области в отчетном периоде последовательно осуществлялась борьба с противоправной деятельностью в сфере незаконного оборота наркотиков. Основные усилия направлялись на выявление и раскрытие тяжких наркопреступлений, а также на ограничение возможности доступа населения, особенно молодежи, к наркотикам.

За семь месяцев зарегистрировано 602 преступления по линии незаконного оборота наркотиков. Две трети совершенных преступлений — тяжкие и особо тяжкие. Все они связаны со сбытом наркотических и психотропных средств.

С января по июль сотрудники службы изъяли из оборота 24 килограмма наркотиков, в их числе были и сильнейшие по воздействию на организм человека синтетические препараты. Этот показатель в 750 раз больше, чем за аналогичный период прошлого года. Этого количества достаточно для того, чтобы посадить на иглу свыше 80 тысяч человек.

Наркополицейские пресекли деятельность 20 наркопритонов, только в июле — четырех. Ликвидировано шесть преступных группировок, занимавшихся наркоторговлей.

Одним из показательных примеров является совместное с УБОП УВД по Орловской области задержание этнической организованной преступной группы. Ее возглавлял уроженец Таджикистана, а активными участниками были азербайджанцы. В ходе операции удалось задержать пять человек и перекрыть устойчивый канал поступления из Под-



московья "тяжелых" наркотиков. Оперативники изъяли свыше 370 тысяч разовых доз триметилфентанила, известного также под названием "белый китаец", и почти 90 граммов героина. Успеху операции способствовали активная позиция прокуратуры и помощь сотрудников органов внутренних дел области. В настоящее время многоотомное уголовное дело, включающее в себя 26 преступлений, расследовано и с обвинительным заключением направлено в суд.

За семь месяцев переданы в суды уголовные дела по 149 групповым наркопреступлениям. На скамью подсудимых попало 60 активных участников организованного криминального наркобизнеса. Всего за период с января по июль за наркопреступления привлечено к уголовной ответ-

ственности 245 человек. В суды направлено 149 уголовных дел, осуждено 136 человек.

Помимо оперативной деятельности, сотрудники управления занимаются профилактикой наркомании и формируют многоуровневую систему предупреждения правонарушений в данной

сфере. Большой успех имеют спортивные мероприятия с подростками.

Самым ярким примером стала организованная в июле масштабная акция "Даже не пробуй". Ее провели совместно с областной антинаркотической комиссией для детей-сирот, находившихся на отдыхе в летнем лагере "Юбилейный". В мероприятии приняло участие 250 подростков. Программа проведения данной акции включала в себя конкурсы плакатов, рисунков антинаркотической тематики и спортивные эстафеты. На заключительном концерте победителям вручили ценные призы и почетные грамоты. Всего в июле было проведено 53 подобных мероприятия.

Кроме того, сейчас регулярно проводятся профилактические рейды по местам возможной

продажи и употребления наркотиков. В их числе — развлекательные заведения области.

Управлением ФСКН по Орловской области проведен мониторинг наркоситуации в регионе. Как выяснилось, в последнее время общее количество преступлений, связанных с наркотиками, растет. За семь месяцев текущего года зарегистрировано около 800 наркопреступлений.

Среди тех, кто занимается наркоторговлей, преобладают граждане без постоянного источника доходов и безработные — их доля составляет 40%, 26% приходится на долю рабочих, 15% — на служащих, 14% — на учащихся и студентов. Число служащих госучреждений, привлеченных к уголовной ответственности, по сравнению с прошлым годом увеличилось в 2,8 раза, наёмных работников — в 1,7 раза. Таким образом, всё больше жителей области, занятых на производстве или службе, вовлекается в криминальную среду, связанную с оборотом запрещённых препаратов. По-прежнему сохраняется тенденция роста уровня наркопреступности в ученической и студенческой среде — с 18 человек в 2006 году до 35 в текущем, или в 1,9 раза.

Несмотря на рост количества преступлений, связанных с наркотиками, количество наркозависимых снизилось на два процента. В настоящее время на учете в областном наркологическом диспансере состоит 771 человек, или 93 человека на 100 тысяч населения. Это существенно ниже, чем в соседних областях Центрального федерального округа. Почти во всех граничащих с Орловской областью регионах число больных наркоманией растет в среднем на 10—15%. Одновременно в округе отмечается рост числа смертей от передозировок.

**Пресс-служба
Управления ФСКН России
по Орловской области.**

Орловская милиция рапортует о том, что в ходе последних широкомасштабных проверок были закрыты последние из продолжавших работать игровых салонов.

Несмотря на то, что большая часть салонов закрылась (особенно добросовестными оказались владельцы клубов в районах), ряд предпринимателей не пожелал свернуть свой бизнес. Регулярные проверки сотрудников управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД выявляли то тут, то там нелегально работающие салоны. Чаще всего нарушителями становились крупные сети салонов ("Шаровая молния", "Вертушка", клубы "Кэт"). При этом владельцы салонов ссылались на то, что их бизнес зарегистрирован в Москве и они будут прислушиваться не к областному, а к федеральному закону.

Напомним, что согласно федеральному закону о госрегулировании деятельности игровых салонов, вступившему в силу с начала этого года, с 1 июля продолжить свою работу могут игровые заведения, соответствующие ряду требований. В частности, зарегистрированные в качестве юридического лица, имеющие активы не менее 600 миллионов рублей и выдерживающие стандарты по площади. Однако в нашей области заявления на продолжение деятельности владельцами игровых салонов не подавались. Поэтому региональный закон весьма лаконичен: закрыть все игровые салоны в области. В связи с этим борьба крупных сетей клубов за свое право на существование неправомерна: работаешь в Орле — подчиняйся региональному закону.

На очередном совещании с руководителями УВД первый заместитель начальника

УВД Анатолий Якунин проблему поставил категорично: в городе не должен работать ни один салон. На рейдовые мероприятия практически все подразделения милиции выделили своих сотрудников. В ходе широкомасштабных проверок выяснилось, что часть предпринимателей продолжает осуществлять свою незаконную деятельность.

Подводя итоги проверок, исполняющий обязанности начальника управления УБЭП УВД Федор Козин заявил, что требованиям

GAME OVER



закона не вняли юридические лица: ООО "Молис", ООО "Тандем+", ООО "Фараон".

"В результате мы были вынуждены провести мероприятия по закрытию игровых залов, принадлежащих этим организациям. На сегодняшний день на территории города Орла закрыты все игровые залы, и деятельность всех игровых залов прекращена", — заявил Федор Козин.

Милиционеры проверили в течение одного дня более 20 игровых заведений. Оказалось, что закон не писан и для клуба "Кэт" на площади Мира, и для клуба "Вертушка" на улице Октябрьской, и для трех игровых залов на улицах Горького и Октябрьской. Клуб "Шаровая молния" на улице Горького, который не сдавался дольше других, внял требованиям закона. Владельцы заведения игровые автоматы выключили, закрыли и филиал на 1-й Посадской. В других салонах-нарушителях сотрудники милиции опечатали игровые автоматы, а чтобы нелегальная деятельность не продолжалась за спиной милиции, выставили вооруженную охрану. Материалы всех проверок направили в надзорные инстанции.

Тем временем в стенах областной прокуратуры подготовлено представление об ужесточении наказания за неисполнение закона Орловской области о запрете деятельности по организации азартных игр. По словам и.о. начальника отдела по надзору за исполнением законов и законностью правовых актов прокуратуры Орловской области Елены Рыбалкиной, прокурор области, обобщив практику применения закона в других регионах, обратился в областной Совет с законодательной инициативой. В ней предложено внести дополнения в закон Орловской области об ответственности за административные правонарушения. Согласно проекту предпринимателей, не прекративших свой игорный бизнес, необходимо подвергать солидным штрафам — от 50 до 100 тысяч рублей.

Вопрос парламентариями будет рассмотрен на ближайшей сессии. Правоохранительные органы, контролирующие исполнение закона об игорной деятельности, уверены, что такие поправки позволят искоренить в нашей области "игровую вакханалию".

Пресс-служба УВД.

ВНИМАНИЕ = РОЗЫСК!

ОВД по Глазуновскому району за совершенные кражи разыскивается скрывшийся от суда



Кондратюк Василий Федорович 4.05.1963 г.р., уроженец с. Радоя Лазовского района, Республика Молдова.

Приметы: на вид 40-45 лет, рост 165-170 см, среднего телосложения, лицо овальное, волосы прямые, короткие, темные, носит усы, брови дугообразные, нос прямой, губы тонкие.

Особые приметы: имеет дефект речи — картавит.

По имеющейся информации, разыскиваемый может проживать без регистрации, работать в строительных бригадах.

Просьба ко всем, кто располагает какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемого Кондратюка В.Ф., сообщить об этом в ОВД по Глазуновскому району по телефонам: код (48675) 2-25-43, 2-19-52, дежурная часть 2-14-78.

ОВД по Глазуновскому району за совершенные кражи разыскивается скрывшийся от следствия



Макарцов Виктор Михайлович 25.04.1952 г.р., уроженец п. Глазуновка Орловской области.

Приметы: на вид 55-60 лет, рост 170-175 см, худощавого телосложения, лицо овальное, волосы прямые, короткие, глаза темные, лоб высокий.

Разыскиваемый склонен к бродяжничеству, мелким имущественным кражам.

Просьба ко всем, кто располагает какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемого Макарцова В.М., сообщить об этом в ОВД по Глазуновскому району по телефонам: код (48675) 2-25-43, 2-19-52, дежурная часть 2-14-78.

ОВД по Глазуновскому району за совершенные преступления разыскивается скрывшийся от следствия



Мукбаниан Автондил Гогиевич 3.09.1970 г.р., уроженец села Чвелиери Лентехского района, Республика Грузия.

Приметы: на вид 35-40 лет, рост 170-175 см, худощавого телосложения, лицо овальное, волосы прямые, короткие, темные, брови густые, нос прямой, губы тонкие.

Особые приметы: речь с акцентом.

Просьба ко всем, кто располагает какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемого Мукбаниана А.Г., сообщить об этом в ОВД по Глазуновскому району по телефонам: код (48675) 2-25-43, 2-19-52, дежурная часть 2-14-78.

Пресс-служба УВД.